

ми на приз почтного члена скакового общества княгини А. М. Хильковой для благородных юздовцев обязателен, вещи: первой лошади — серебряная корзинка, вторая — кубок. Сдачка с приветствием. Дистанция 2 в. 133 с., въесь от 4 п. до 5 п. Записаны: А. Н. Арнольди, корнет веймар. гусар. полка, на гѣль, кобель, "Анапа" завод Альфера, вѣс. 4 п. 25 ф.; А. П. фон-Циглер, поруч. веймар. гусар. полка, на "Мавританъ", гѣль, коб. собств. завода, отъ "Альбона" и "Мавританъ", вѣс. 4 п. 15 ф. и т. Гагоскин, корнет веймар. гусар. полка, на "Ковенъ", гѣль, жереб. хѣновского завода, отъ "Каролуса" и "Венжеса", вѣс. 5 п. Первым скакал, удачно и грациозно манивавший препятствия, поручикъ Циглеръ, но на разстояніи саженей 50 лошади его упала и хотя она быстро поднялась, однако приз потерпѣлъ, даъ этимъ возможность выиграть первый приз г. Гагоскину (лошадь пришла въ 3 м. 42 с.) и Арнольди (отставшему на 1/2 корпуса).

Изъ записной книжки репортера.

Совершенно случайно я наткнулся на фактъ, который наглядно доказываетъ, до чего можетъ иногда дойти переписка въ административныхъ учрежденияхъ. Вѣмъ, можетъ быть, извѣстно, читатель, что въ случаѣ заявленія о пропажѣ или кражѣ, начинается переписка о разныѣ украденныѣ вещи, какъ бы эта вещь маючиа не была. Въ одной изъ деревень харьковскаго уѣзда у крестьянина пропала свинья. Начальникъ переписки, перешедшая въ уѣздное, а оттуда въ городское полицейское управление. Столоначальникъ или другое лицо, которому слѣдовало постановить по перепискѣ резолюцію, сдѣлалъ слѣдующую надпись: "въ видѣ того, что въ г. Харьковѣ очень много свиней, и свиньи деревенскіе ничѣмъ не отличаются отъ городскихъ, прошу мнѣ сообщить, особыя примѣты пропавшей свиньи". Спустя нѣкоторое время въ томъ же столь полицейского управлѣнія снова попадается переписка о пропажѣ, но на этотъ разѣ не свиньи, а пять бутылокъ водки и пять рублей. Помимо прежней резолюціи начальства, одинъ изъ писцовъ дѣлаетъ на перепискѣ слѣдующую надпись: "прошу такое то (изъюмское кажется), полицейское управление увѣдомить меня объ особыхъ примѣтахъ водки и денегъ, такъ какъ водки въ Харьковѣ пріеноно, и денегъ недостаточно", которую предстаиваетъ начальству къ подписи.

Нѣть ужъ, Макаръ Ивановичъ, вы не мудрствуйте и не теряйте даромъ времени! нашлось только ему отѣтить начальству.

Въ настоящее время трушина на насъ нѣть, а между тѣмъ г. Медведевъ развѣшилъ афиши о гастроляхъ г.-жи Федотовой и г. Ленскаго. Эти артисты московскаго театра, особенно Ленскій, выступаютъ преимущественно въ пьесахъ классического репертуара, обставновка которыхъ требуетъ большого персонала. Артистовъ нѣть, а пьесы ставить нужно, говорилъ мнѣ на дняхъ одинъ изъ представителей театральной администрации, и не пускаемся на все. Станешь въ дверяхъ театра и подождешь, идѣть напримѣръ, Иванъ Ивановичъ, мы къ нему сейчасъ. Иванъ Ивановичъ! сыграйте Лазаря, пожалуйста, не отказывайтесь! — Помилуйте, я съ руки не выходилъ на сцену! — Ничего, пожалуйста! Наконецъ, устуپая моимъ мольбамъ, Иванъ Ивановичъ соглашается; такимъ же манеромъ набираетъ всѣхъ дѣйствующихъ лицъ и поставишь пьесу. Не мудрено, послѣ этого, что, несмотря ни на Федотову, ни на Ленскаго, пьеса проваливается.

<<<>>

ТЕЛЕГРАММЫ
(отъ специальн. корреспонд. "Южного Края")

С.-Петербургъ, 7 мая, четверг. Официально: министръ финансовъ Абаза, согласно прошению, по болѣзни, уволенъ отъ занимаемой имъ должности съ оставленіемъ въ званіи члена государственного совѣта. Товарицу министра финансовъ Бунге повелено быть управляющимъ министерствомъ финансовъ.

С.-Петербургъ, 7 мая, четверг. По случаю кончины принципа Ольденбургскаго наложенъ трауръ на три мѣсяца.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТИЯ.

Г. Сумы, харьковской губерніи (корреспонденція "Южного Края"). Недавно состоялось экстренное уѣздное земское собраніе, которое, между прочими, обсуждало докладъ управы о преобразованіи по крестьянскимъ дѣламъ учрежденій. Въ докладѣ управы доложено было выражены всѣ существующіе недостатки крестьянскаго самоуправления, всѣма временно отыскавшіеся на нихъ нравственному и материальному благосостоянію. Но мнѣнию управы, ограничиться нѣкоторыми измѣненіями существующаго порядка самоуправления безѣльно, — нужны коренные преобразованія, заключающіяся въ томъ, чтобы отвергнуть въ принципѣ управление сословіе и сдѣлать его всесословнымъ, т. е. земствомъ. Широкими правами самоуправления, говорить управа, дарованными крестьянамъ, они, по своему неравнѣю, пользуются не могутъ и права эти служатъ лишь къ удовлетворенію эгоистическихъ побужденій крестьянскихъ "мѣроѣдовъ", т. е. властныхъ старшинъ и писарей, въ ущербъ благосостоянію общества. Для устраненія подобного зла, необходимо въ среду крестьянъ ввести интеллигентные силы, что достигается преобразованіемъ въ настоішемъ время властей въ мелкія земскія единицы, подчиненными контролю земскихъ управ и собраній. Тогда устранитъся существующій въ настоішемъ время antagonismъ между земствомъ и крестьянскимъ самоуправлениемъ, дѣлающимъ малополезными всѣ усиія земства по обезпечению: народнаго продовольствія, народнаго образования и прочихъ народныхъ вопросовъ.

Мысль, выраженная въ проектѣ управы, не новая, но встрѣтившася почти единодушно одобрениемъ гг. гласныхъ земскаго собранія, между которыми находилось не мало крестьянъ. Послѣднѣе особенно сочувственно отнеслись къ проекту управы, за исключениемъ глашного К. — волостного старшины, который при чтеніи той части доклада управы, где говорится о неблаговидныхъ поступкахъ волостныхъ старшинъ въ общѣ, счѣлъ за лучшее удалиться изъ засѣданія.

Въ томъ же собраніи разсматривалася насущный вопросъ для земскихъ тружениковъ, — объ учрежденіи для нихъ пенсионной кассы. Къ сожалѣнію, за отсутствіемъ точныхъ вычисленій въ проектѣ харьковской губернскаго земскаго управления, где говорится о неблаговидныхъ старшинъ, по инициативѣ которой и возникъ этотъ вопросъ, собраніе не могло решить размѣра денежнаго участія своего въ составленіи пенсионной кассы при губернскомъ управѣ и потому отклонило ея предложеніе; но вѣдѣтъ съ тѣмъ, и не забыто земскихъ труженикамъ, при досмотрѣ обывателями тваромъ низкочиннымъ, съ получателемъ взыскивалася настоішняя высокая пенсія, въ казну поступала ничтожная, а дѣлами такого досмотра, смотрѣвшіе на голландское полотно или французские ковры и видѣвшіе парусину или войлокъ, принимавшіе скромные ткани за резиновыя, кладли въ карманъ разницу, причемъ совершались мимоходомъ подлоги въ досмотрѣвыхъ очисткахъ. Въ настоішее время отказано ея предложеніе; но вѣдѣтъ съ тѣмъ, и не забыто земскихъ тружениковъ, предположивъ ежегодно вносить въ смѣту земскихъ расходовъ по 1,000 р., для образованія капитала, проценты съ котораго могли бы служить пособіемъ болѣе нуждающимся труженикамъ. Для сельскихъ учителей также взносы практиковались ранѣе и изъ нихъ уже образовался капиталъ въ 5,000 рублей. Нельзя не отнести сочувственно къ стремленію земства открыть для тружениковъ изученіе специальности, а также образованіе курса въ московскомъ университете въ 1867 году и усилить достичь въ такомъ короткое время столь видного положенія, до сихъ поръ не перестають подавать поводъ къ разнообразнымъ слухамъ и толкамъ. Замѣщеніе г. Плещеева, который окончилъ курсъ въ московскомъ университете въ 1867 году и успѣлъ достичь въ такомъ короткое время столь видного положенія, до сихъ поръ еще не решено окончательно. На его мѣсто прочатъ прокурора харьковской судебнаго палаты, г. Бутовского, или д. с. с. Каземъ-Бека, производившаго, вѣдѣтъ съ генераломъ Черевиномъ, дознаніе о Мровинскомъ и другихъ лицахъ, виновныхъ въ нерадѣніи по службѣ, допустившемъ возможность подбою на Мал. Садовой. Теперь пока должность прокурора палаты исправляется товарищъ его, Г. Муравьевъ, отказался отъ должности прокурора здѣшнаго окружного суда, или получить мѣсто прокурора харьковской палаты, или, какъ говорятъ, оставить службу и уѣдетъ въ свое имѣніе въ курскую губернію. Мѣсто прокурора суда, по слухамъ, будетъ предоставлено или прокурору варшавскаго суда, А. А. Маркову, или прокурору кievскаго суда, Островскому, племяннику нынѣшнаго министра государственныхъ имуществъ. Теперь должность прокурора суда исправляется товарищъ его, Я. А. Плющевскій-Плющикъ, который выходитъ изъ судебнаго вѣдомства и получаетъ мѣсто чиновника особыхъ порученій V-го класса при министерстве внутреннихъ дѣлъ, отъ котораго, по слухамъ, имѣтъ уже важную командировку за границу.

Въ послѣдніемъ политическомъ процессѣ весьма дѣятельную, хотя и залипливую роль игралъ нѣкто Михаилъ Ивановичъ, имя котораго постомъ было постепенно всѣми участниками преступленія 1-го марта. Въ настоішее время "Моск. Тел." имѣетъ достовѣрнія свѣдѣнія, что этотъ "Михаилъ Ивановичъ" недавно задержанъ и о непремѣнныхъ членахъ, редакціонной комиссіи, принципа къ заключенію о непригодности этого учрежденія въ настоішемъ его видѣ и сдѣлала предложеніе о замѣнѣ его учрежденiemъ всесословной волости. Собраніе сочувственно отнеслось къ предложенію комиссіи.

Одна изъ нашихъ мѣстныхъ землевладѣльцѣвъ А. О. Миличенкова внесла въ харьковскій кучеческий банкъ 10,000 р., съ тѣмъ, чтобы проценты съ этого капитала шли на содержаніе школы въ с. Индивковъ, изом. уѣз. (въ 5 верстахъ отъ Борисенокъ), приаявъ, кроме того, на свой счетъ устройство зданія для школы.

<<<>>

"Моск. Вѣд." телеграфируетъ изъ Петербурга: Государь Императоръ повелѣтъ созывать: великому князю Павлу Александровичу быть покровителемъ всѣхъ поощрительныхъ конвозовъ, учрежденій Россіи до совершенія Насѣльника Чесаревича.

"Петр. Вѣд." сообщаютъ, что по всей линіи общества юго-западныхъ желѣзныхъ дорогъ производится передвиженіе большихъ массами.

"Порядокъ" сообщаетъ, что ми-

нистѣрство вѣдомства същественныхъ доказательствъ.

"Голосъ" пишетъ изъ Кронштадта, что, кроме лейтенанта Сухова, арестованы еще два лейтенанта, обвиняемые въ государственныхъ преступленіяхъ. Всѣ три морскіе офицера, нынѣ арестованные, посыпаны въ 1872 г., будучи воспитанниками морскаго училища, такъ называемаго "общество киполовъ". По ходатайству морскаго министра, всѣ воспитанники, посыпаны это общество, посыпаны, чтобы не давать знать о преступлении.

"Порядокъ" сообщаетъ, что министерство финансовъ нашло возможнымъ дозволить содержаніе временныхъ складовъ для храненія, а не для продажи, листового табаку — безъ взятія на нихъ акцизныхъ свидѣтельствъ, но тѣмъ, чтобы лица, занимающиеся, по порученію табачныхъ фабрикантовъ или оптовыхъ торговцевъ, закупкою сырого табаку, а также завѣдующими временными складами, снабжены были приказчиками свидѣтельствами 1-го класса, за симъ, чтобы въ складахъ этихъ табакъ оставался не дѣлѣ, какъ отъ сентября по мартъ мѣсяцъ, и чтобы о вѣдомствѣ временному складу было своевременно мѣстному управлѣнію.

По словамъ "Спб. Вѣдомостей", въ городе ходятъ слухи, что арестъ бывшаго флотскаго офицера —

"Голосъ" пишетъ изъ Кронштадта, что, кроме лейтенанта Сухова, арестованы еще десять членовъ: чрезвычайный посолъ князя Николая, Борисидъ Петровичъ Ноготъ, президентъ Тираспольской губерніи, представитель отъ народа и войска; тѣсть князя Черногорскаго, воевода Петра Вукотичъ, вице-президентъ государственного совѣта, 4-го мая, въ домѣ с.-петербургскаго градоначальника были созданы дворники изъ всѣхъ домовъ столицы, чтобы определить личность задержанной полиціей молодой женщины, отдававшейся до сихъ поръ объявить свое имя. Кроме дворниковъ, въ домѣ градоначальника нико

губернатора, князя Бѣлосельскаго-Вѣлозерскаго, нѣкоторыѣ зна- комые и солдаты. Публика не знала о времени приѣзда "блѣгаго генера- ла", и потому собралась въ довольно ограниченномъ числѣ. Вышедши изъ вагона, М. Д. Скобелевъ поздоровался съ родными и потомъ отѣтилъ на почитительное привѣтствіе публики. Онъ былъ одѣтъ въ длинную шинель съ капюшономъ и въ фуражкѣ: на шеѣ — крестъ св. Георгія 2-й степени. М. Д. Скобелевъ замѣтно похудѣлъ и на видѣ немножко постарѣлъ. Вскорѣ по приѣздѣ въ Петербургъ, генералъ-адъютантъ Скобелевъ выслушалъ панихи- ду въ Петропавловскомъ соборѣ надъ могилою въ Бозѣ почившаго Государа.

Петербургскія газеты сообщаютъ, что 4 маѣ, въ 11 1/4 час.,

изъ почтовыи поѣздомъ варшавской же- лѣзной дороги прибыла изъ Петербурга черногорская депутация. Ее составляютъ слѣдующие десять членовъ: чрезвычайный посолъ князя Николая, Борисидъ Петровичъ Ноготъ, президентъ Тираспольской губерніи, представитель отъ народа и войска, тѣсть князя Черногорскаго, воевода Петра Вукотичъ, вице-президентъ государственного совѣта, члены посыльства: Михаилъ Николаинъ (считается первымъ храбрѣцомъ въ Черногоріи), Джако Шовичъ, Буконь Миличъ, Миторъ Вуевичъ; четыре унтер-офицера, изъ которыхъ одинъ, Барыльтъ Баго Спасоевичъ, тотъ самыи богатырь, который въ 1876 году, въ сраженіи съ турками, снялъ 17-ть турецкихъ головъ своимъ таганомъ. Кромѣ дворниковъ, въ домѣ градоначальника нико

губернатора, въ домѣ князя Черногорскаго, воевода Петра Вукотичъ,

въ особенности пострадали Кривая улица,

на которой въ вѣдомствѣ

столицы, чтобы определить личность задержанной полиціей молодой женщины, отдававшейся до сихъ поръ объявить свое имя. Кроме дворниковъ, въ домѣ градоначальника нико

губернатора, въ домѣ князя Черногорскаго, воевода Петра Вукотичъ,

въ особенности пострадали Кривая улица,

на которой въ вѣдомствѣ

столицы, чтобы определить личность задержанной полиціей молодой женщины, отдававшейся до сихъ поръ объявить свое имя. Кроме дворниковъ, въ домѣ градоначальника нико

губернатора, въ домѣ князя Черногорскаго, воевода Петра Вукотичъ,

въ особенности пострадали Кривая улица,

на которой въ вѣдомствѣ

столицы, чтобы определить личность задержанной полиціей молодой женщины, отдававшейся до сихъ поръ объявить свое имя. Кроме дворниковъ, въ домѣ градоначальника нико

губернатора, въ домѣ князя Черногорскаго, воевода Петра Вукотичъ,

въ особенности пострадали Кривая улица,

на которой въ вѣдомствѣ

столицы, чтобы определить личность задержанной полиціей молодой женщины, отдававшейся до сихъ поръ объявить свое имя. Кроме дворниковъ, въ домѣ градоначальника нико

губернатора, въ домѣ князя Черногорскаго, воевода Петра Вукотичъ,

въ особенности пострадали Кривая улица,

на которой въ вѣдомствѣ

столицы, чтобы определить личность задержанной полиціей молодой женщины, отдававшейся до сихъ поръ объявить свое имя. Кроме дворниковъ, въ домѣ градоначальника нико

губернатора, въ домѣ князя Черногорскаго, воевода Петра Вукотичъ,

въ особенности пострадали Кривая улица,

